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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Κοινότητα 
Μεγάλου Ρεύματος για την εορτή της Συνάξεως 
των Παμμεγίστων Ταξιαρχών
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
χοροστάτησε το Σάββατο, 8 Νοεμβρίου 2025, κατά τη Θεία Λειτουργία 
που τελέστηκε επί τη εορτή της Συνάξεως των Παμμεγίστων Ταξιαρχών
στον ομώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Κοινότητας Μεγάλου Ρεύματος
.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιερολ. Διάκονος της Σειράς κ. Επιφάνιος Καμιανόβιτς.



Εκκλησιάστηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας, 
Αρχιερατικώς Προϊστάμενος της Περιφερείας Βόσπορου, ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης κ. Αλέξιος, Ηγούμενος της Αγιορειτικής Μονής Ξενοφώντος, με 
πατέρες της περί αυτόν Αδελφότητος, ο Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, 
Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, κληρικοί και Μοναχές, Άρχοντες 
Οφφικιάλιοι της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, ο Πρέσβυς ε.τ. κ. 
Δημήτριος Παρασκευόπουλος, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων της Μονής 
Ξενοφώντος κ. Ευάγγελος Σαρρής με τα μέλη του Δ.Σ., και πλήθος πιστών.



Aμέσως μετά, ο Παναγιώτατος τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των 
αοιδίμων Πατριαρχών Σωφρονίου Β’, Γαβριήλ Δ΄, Κωνσταντίου Β΄ και Γρηγορίου 
Στ΄, τα λείψανα των οποίων βρίσκονται ενταφιασμένα στον περίβολο του Ναού, 
καθώς επίσης και του αοιδίμου Πατριάρχου Δημητρίου, ο οποίος στο Ναό αυτό, το 
1937, χειροτονήθηκε διάκονος, αλλά και Αρχιερέων της Μητρός Εκκλησίας που 
διηκόνησαν κατά καιρούς στην πανηγυρίζουσα αυτή Κοινότητα.



Στην ομιλία του, κατά τη δεξίωση που ακολούθησε, στην Κοινοτική Αίθουσα, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρθηκε στους τιμώμενους από την Εκκλησία 
Παμμεγίστους Ταξιάρχες και όλες τις επουράνιες και Ασώματες Δυνάμεις, 
επισημαίνοντας ότι οι Ταξιάρχες «μας διδάσκουν πρωτίστως την ταπείνωσι. Διότι, 
εάν οι άγγελοι παρέμειναν φωτεινά πνεύματα, τούτο οφείλεται στην ταπείνωσι και 
την υπακοή τους προς το θείον θέλημα».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του προέτρεψε όλους «να έχουμε κατά “τον υπόλοιπον 
χρόνον της ζωής ημών” πολλή ταπείνωσι και πολλή αγάπη προς τον Θεόν και προς 
τον συνάνθρωπο, ώστε ενωμένοι και ομόψυχοι να βαδίζουμε την οδό των 
πεπρωμένων μας, εδώ εις την Πόλιν των πατέρων μας, “μετά πάσης 
ταπεινοφροσύνης και πραότητος, μετά μακροθυμίας, ανεχόμενοι αλλήλων εν 
αγάπη, σπουδάζοντες τηρείν την ενότητα του πνεύματος εν τω συνδέσμω της 
ειρήνης”, όπως γράφει ο Απόστολος των Εθνών Παύλος προς τους Εφεσίους».



Και στη συνέχεια πρόσθεσε:

«Αυτή υπήρξε ανέκαθεν η παράδοσις της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, 
όχι εν απομονώσει των ποιμένων από του ποιμνίου, όχι από θέσεως αυθεντίας και 
ισχύος και μόνον, αλλά εν συνυπάρξει, εν συμπορεία, επί το αυτό μαζί πάντοτε. Η 
παράδοσις αυτή δεν διακόπτεται. Συνεχίζεται και θα συνεχισθή.

Τα προβλήματα του ευσεβούς πληρώματος ημών, των Κοινοτήτων, των ευαγών 
καθιδρυμάτων, φιλανθρωπικών και εκπαιδευτικών, ιδίως των σχολείων της 
Ομογενείας, μάλιστα δε εν τη Πόλει ταύτη, καταλαμβάνουν πρωτίστην θέσιν εις 
την σκέψιν και την πρόνοιαν της Μητρός Εκκλησίας και ημών προσωπικώς. Να 
είσθε βέβαιοι περί τούτου. Ουδείς λόγος συντρέχει να αναφέρουμε περισσότερα. 
Τοις φρονίμοις ολίγα. Περιοριζόμεθα μόνον να πούμε ότι προνοούμε, άνευ θορύβου 
και διαθέσεως επιδείξεως και άνευ πολλών λόγων. Δεν αρεσκόμεθα εις τους 
πολλούς λόγους. Όπως λέγει ο σοφός λαός μας “τα πολλά λόγια είναι φτώχεια”. 
Δεν είναι οι καιροί των πολλών λόγων, αλλά των ολίγων και των πολλών έργων. 
Εμείς είμεθα προσηλωμένοι καθ᾽ όλην την διάρκειαν της 34ετούς ταπεινής 
Πατριαρχείας μας επί τα έργα».



Ο Παναγιώτατος εξέφρασε την Πατριαρχική ευαρέσκειά του για την διακονία, την 
προσφορά και το συνολικό έργο του Επόπτη της Περιφέρειας Βοσπόρου 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα και της Εφοροεπιτροπής 
Μεγάλου Ρεύματος.

«Ευχαριστούμεν τα Σώματα της Κοινότητος ταύτης διά το έργον που επιτελούν 
εις αυτήν και το οποίον την αναδεικνύει μίαν των καλυτέρων και των πλέον 
ωργανωμένων και ανθουσών Κοινοτήτων της καθ᾽ ημάς Αγιωτάτης 
Αρχιεπισκοπής. Ο έπαινος και η ευαρέσκειά μας απευθύνεται πρωτίστως προς τον 
Επόπτην της Περιφερείας Βοσπόρου Ιερώτατον και αγαπητόν ημίν εν Χριστώ 
αδελφόν άγιον Κυδωνιών κύριον Αθηναγόραν, διά την στιβαράν ηγεσίαν και την 
εμπνευσμένην καθοδήγησιν που προσφέρει εκ του περισσεύματος της καρδίας του 
προς όλας τας ενεπιστευθείσας αυτώ Κοινότητας. Συγχαίρομεν επίσης την έντιμον 
Εφοροεπιτροπήν του Μεγάλου Ρεύματος, υπό την Προεδρίαν της Ελλογιμωτάτης 
κυρίας Θεοδώρας Διακρούση, καθώς και την φιλότιμον Φιλόπτωχον Αδελφότητα, 
υπό την Προεδρίαν της δυναμικής κυρίας Λωξάντρας Μαίς, και εν γένει όλους 



τους καθ᾽ οιονδήποτε τρόπον ενισχύοντας το θεάρεστον αυτών έργον», είπε ο 
Παναγιώτατος.

Εξέφρασε δε την χαρά του για την παρουσία του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου κ. 
Αλεξίου, Ηγουμένου της Μονής Ξενοφώντος, με Αγιορείτες Πατέρες.

«Οσιώτατοι Πατέρες, είσθε κομιστές της ευλογίας του Αγιωνύμου Όρους, όπου, 
και δη εις το παρεκκλήσιον του Αγίου Δημητρίου της καθ᾽ υμάς Ιεράς Μονής, επί 
μακρόν χρόνον ιδιαζόντος ετιμήθη ο σήμερον εορταζόμενος Άγιος Δημήτριος, 
όταν η κατ᾽ εξοχήν πόλις του, η Θεσσαλονίκη, ευρέθη εμπερίστατος. Τέτοια ήταν 
και είναι η τιμή που επιφυλάσσεται εις τον “υπέρμαχον της οικουμένης” 
Μεγαλομάρτυρα Δημήτριον, ώστε να λέγεται ότι το Άγιον Όρος εγένετο νέα 
Θεσσαλονίκη και νέος τάφος και “μαρτύριον” του Αγίου.

Επιλαμβανόμεθα της ευκαιρίας διά να συγχαρώμεν πατρικώς υμάς, άγιε 
Καθηγούμενε, διά το σημαντικόν προσωπικόν ορόσημόν σας, την επέτειον 50 ετών 
ηγουμενίας σας, καθώς και διά την επιθυμίαν σας να έλθετε εδώ εις την Βασιλίδα 



των Πόλεων διά να λάβετε ευλογίαν και “καιρόν” υπό της Μητρός σας Εκκλησίας 
και του Πατριάρχου σας, του και κανονικού Επισκόπου σας. Άξιος! Σας 
ευχαριστούμεν εκ μέσης καρδίας διά τας πολλάς υπηρεσίας υμών προσωπικώς, 
αλλά και ολοκλήρου της περί υμάς τιμίας Αδελφότητος της Μονής Ξενοφώντος, 
καθώς και του Ιερού Ησυχαστηρίου Τιμίου Προδρόμου Ακριτοχωρίου προς το 
Οικουμενικόν μας Πατριαρχείον. Είσθε παράδειγμα πιστότητος και αφοσιώσεως.

Καλωσορίζουμε εγκαρδίως και υμάς, τα μέλη του Συλλόγου Φίλων της Μονής 
Ξενοφώντος, υπό την ηγεσίαν του Εντιμοτάτου κυρίου Σαρρή. Σας συγχαίρομεν διά 
την διαρκή υποστήριξίν σας, τας ευεργεσίας σας και την εν γένει δράσιν σας υπέρ 
της Μονής. Ευχόμεθα εις όλους ψυχωφελές και οικοδομητικόν προσκύνημα εις την 
Πόλιν του Κωνσταντίνου, την ομοίως υπό την σκέπην της Υπερμάχου Στρατηγού 
Θεοτόκου ως και το Άγιον Όρος διατελούσαν. Σας προτρέπουμε να έρχεσθε και να 
επανέρχεσθε ενταύθα και να παροτρύνετε και άλλους Αγιορείτας Πατέρας να 
πράττουν ομοίως, διά να ενισχύωνται έτι περαιτέρω οι φυσικοί δεσμοί Φαναρίου 
και Άθωνος και διά να γνωρίζετε εκ του εγγύς την ζωήν και το πνεύμα, τους 
αγώνας και τας αγωνίας, το μαρτύριον και την μαρτυρίαν της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας. Είσθε τέκνα ημών κατά πνεύμα και σας αγαπώμεν εξ όλης 
της πατρικής ημών καρδίας», ανέφερε ο Παναγιώτατος.

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο προσφώνησαν με θερμούς λόγους ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας, οι κυρίες Ντόρα 



Διακρούση, Πρόεδρος της Κοινότητος, Λωξάντρα Μαϊς, Πρόεδρος της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος, και Ευστρατία Μουζάκα-Αναστασίου, Πρόεδρος της εν Αθήναις 
Αδελφότητος Μεγαρευμιωτών «Ο Ταξιάρχης», καθώς και ο κ. Ευάγγελος Σαρρής, 
Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων της Μονής Ξενοφώντος.







(Φωτογραφίες: Παύλος Öztürk)


